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ศูนยสารสนเทศและการประชาสัมพันธ ไดจัดระบบขาวสื่อสิ่งพิมพ สนใจดูท่ีได   http://news.swu.ac.th/newsclips/ 
ผลขับเคลื่อนเศรษฐกิจพอเพียงคนไทยเชื่อหากรวมมือรวมใจทําได

นเศรษฐกิจพอเพียงคนไทยรอยละ 80 เชื่อถารวมมือจะฝงรากปรัชญาเศรษฐกิจ
สังคมไทยพัฒนาอยางยั่งยืน ม่ันคงได “จิรายุ” ย้ํา 3 หลัก พอประมาณ มีเหตุผล และ
 กับ 2 เง่ือนไขคอืมีความรูคูคณุธรรม ประชาชนชายแดนใตสวนใหญเห็นดวยกับ
อเพียง  

ี.ค.- นายจิรายุ อิศรางกูร ณ อยุธยา ประธานคณะอนุกรรมการขับเคลื่อนเศรษฐกิจ
าฐกถาพิเศษ ในการสัมมนา “เศรษฐกิจพอเพียง : จากปรัชญาสูการปฏบิัต”ิ ซ่ึง
ฑติพัฒนบริหารศาสตรจัดขึ้น โดยไดย้ําปรัชญาของเศรษฐกิจพอเพียง 3 หลัก คือ 
ณ มีเหตุผล และมีภูมิคุมกันในตัวที่ดี และ 2 เง่ือนไข คือ ความรู กับคุณธรรม ซ่ึงจะ
พฒันาทุกดาน ทั้งเศรษฐกิจ สังคม สิ่งแวดลอม และวัฒนธรรม อยางสมดุล ยั่งยืน 
รับตอการเปลีย่นแปลง แนวคิดเศรษฐกิจพอเพียงจําใหไดเทานี้และสามารถนําไป
กบัธุรกิจ ครอบครัว และชวีิตประจําวัน รวมทั้งหากตองการใหแผนพฒันาเศรษฐกจิ
หงชาติ ฉบบัที่ 9 นําประเทศไปสูความสําเร็จ จะตองเผยแพรหลักเศรษฐกิจพอเพียง
างที่สุด  

กลาวอีกวา จากการขับเคลื่อนเศรษฐกิจพอเพียงที่ผานมา มีการสํารวจความเห็น
ลายจังหวัด กับการนําหลักเศรษฐกิจพอเพียงไปใช พบวา รอยละ 94 ของประชาชน
างทั่วประเทศ เชื่อวาสามารถนํามาใชในชวีติได มีเพียงรอยละ 5.6 ที่บอกวา ใชได
มไดเลย โดยอุปสรรคของการขับเคลื่อนเศรษฐกิจพอเพียงที่ผานมา คือ รอยละ 52 ยงั
ยดึเศรษฐกิจพอเพียงไมควรกูเงิน หรือรอยละ 40.7 ที่ระบุวาหากเปนธุรกิจที่เนนกําไร
ศรษฐกิจพอเพียงหรือรอยละ 62 ที่คิดวาถายึดปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียงตองไมใชบตัร
สํารวจตาง ๆ เหลานี ้แสดงใหเห็นวา ยังมีอีกหลายสวนทีเ่ขาใจเศรษฐกจิพอเพียงผิด
ารกูเงิน ใชบตัรเครดิต หรือภาคธุรกิจยึดเศรษฐกิจพอเพียงไดทั้งหมด เพียงแตตอง

 3 หลัก 2 เง่ือนไข คือพอประมาณ มีเหตผุล มีภูมิคุมกัน และมีความรูคูคุณธรรม  
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“ปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียงเกิดขึ้นมาเพื่อเปนเข็มเทศิในการพัฒนาเศรษฐกิจที่ยั่งยนื การขับ
เคลื่อนที่ผานมาผานหลายชองทาง ทั้งผูนําความคิด กลุมวิชาการ การสัมมนา โรงเรียน ภาค
ธุรกิจ องคกรภาครัฐ สื่อมวลชน ประชาสงัคม และกลุมการเมือง ซ่ึงผลสํารวจไดขอยุติวา คน
ไทยรอยละ 80 เชื่อวา ถามีความรวมมืออยางดีของคนไทย เศรษฐกิจพอเพียงจะฝงรากใน
สังคมไทยไดและจะนําไปสูการพัฒนาประเทศอยางยั่งยืนม่ันคง” นายจิรายุ กลาว  

ประชาชนชายแดนใตสวนใหญเห็นดวยกับเศรษฐกิจพอเพียง  

สํานักงานปลดักระทรวงศึกษาธิการ รวมกับสวนดุสติโพล มหาวิทยาลัยราชภัฏสวนดุสิต สํารวจ
ความคิดเห็นของประชาชนในพื้นที่ จ.ปตตานี ยะลา นราธิวาส สงขลา และสตลู จํานวน 2,039 
ตัวอยาง เกี่ยวกับการแกปญหาความไมสงบในจังหวัดชายแดนภาคใตผานนโยบายการศึกษา 
เม่ือวันที่ 1-14 มี.ค.2550  

พบวา ประชาชนในพื้นทีใ่หคะแนนความจริงจังของรัฐบาลในการแกปญหา 3.35 คะแนน จาก
คะแนนเต็ม 5 คะแนน ขณะที่ใหคะแนนความสามารถในการรักษาความปลอดภัยของทหารและ
ความเปนที่พ่ึงของศูนยอํานวยการบริหารจังหวัดชายแดนภาคใต (ศอ.บต) 3.33 กับ 3.29 
ตามลําดับ  

ทั้งน้ี ประชาชนสวนใหญรอยละ 40.36 คาดวาการแกปญหาจะใชเวลา 6-10 ป โดยรอยละ 24.19 
คาดวาไมเกิน 5 ป รอยละ 16.07 มากกวา 20 ป อยางไรก็ตาม ประชาชนในพื้นทีร่อยละ 43.03 
ไมแนใจวาการแกปญหามาถูกทาง เพราะยังเห็นสถานการณไมเปลีย่นไป ขณะทีร่อยละ 42.38 
เชื่อวาดําเนินการถกูทางแลว และรอยละ 14.59 เห็นวายังไมถูกทาง  

นอกจากนี้ ประชาชนรอยละ 79.99 เห็นวามีความเหมาะสมที่นําปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียงมาใช
กับประชาชนในจังหวัดชายแดนภาคใต จําแนกเปนไทยพุทธรอยละ 75.03 และไทยมุสลิมรอยละ 
84.52 ขณะทีร่อยละ 15.25 เห็นวาไมเหมาะสม เพราะสถานการณยังไมสงบ และรอยละ 78.55 
เห็นดวยกับการใชกลยุทธ “คุณธรรมนําความรู” ของกระทรวงศึกษาธกิาร และประชาชนทั้งไทย
พุทธและไทยมุสลิม ภาพรวมรอยละ 81.80 เห็นวารฐัควรใหความชวยเหลือบุคคลทั้งสองกลุม
ศาสนาอยางเทาเทียมกัน  

สําหรับความคิดเห็นตอโครงการที่กระทรวงศึกษาธิการดําเนินการอยูน้ัน ประชาชนรอยละ 
91.91 เห็นวาโครงการสวนใหญมีประโยชนและไมควรยกเลิก แตมีบางโครงการที่ควรยกเลิก 
เชน การไปอบรมดูงานตางประเทศ การจัดกิจกรรมพาเด็กเยาวชนไปทัศนศึกษาเพราะเห็นวาไม
ปลอดภัย ขณะที่รอยละ 15.65 ตองการใหเพ่ิมเติมโครงการ เชน จัดหางานและฝกอบรมอาชีพ
เยาวชน การสรางความสัมพันธระหวางราชการกับชุมชน โครงการเรียนดีมีทุนให โครงการสราง
ศูนยความรู  
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